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Szerkesztési iroda :

ari<utc£a, Uakaca-há» 9. sa. alatt 

balra, hová a lap szellemi részét 

illető közlemények intézendök.

Bérmentetien levelek csak ismert 

kezektől fogadtatnak el.

Kiadó ki%atal:

Réthy Lapót könyvnyomdája, hová 

a hirdetések, alőüzetési pénzek de 

kiadasa körüli panaszok bérmentve 

intézendők. POLITIKAI NAPILAP.

El A tizeiéül

Helyb.« ;

Égé«« évre 12 ft

Fél évié 6 ft

Négy, évre S ft

teltételek:

Vidékre:

Égése évre 14 ft 

Fél évre f ft

Négy, évre 8.60

Hlrdetuiéuyek dijat

6 hasábos petitsor egyszeri hirde

tésnél 6 kr. s minden következeik

nél 4 kr. Bélyeg-dij kdlön 80 kr. 

Nyílt-tér sora 15 kr.

Arad, julius hó 11.
Az első folyamodást! k i r. tör

vényszékek és járásbíróságok 
székhelyeinek megállapítása Arad- és 
a szomszédmegyéket illetőleg a hivatalos lap sze
rint következőleg hangzik:

Az aradi törvényszék járásbíróságai kö
vetkezők: Arad, Pécska, Radna, Világos

Borosjenői törvényszék járásbíróságai: Bo- 
rosJenő, Kis-Jenő, Buttyin.

Makói törvényszék járásbíróságai: Makó, 
Nagylak, Battonya.

Lugosi törvényszék járásbiróságai: Lúgos, 
Bogsány, Fakert.

Oravitczai törvényszék járásbiróságai: 
Oravicza, Szászka-bánya.

Temesvári törvszék járásb. Te mesvár, 
Buziás, V inga ésLippa, (utóbbi telekkönyvi 
hatósággal) Uj-Arád, Békés.

Versetzi törvényszék járásbiróságai: Ver- 
setz, Detta.

Békés-gyulai törvényszék járásbiróságai: 
Gyula, Békés, Sz egh alom, Csaba, Oros
háza és Szarvas, (az utolsó telekk. ható
sággal.)

Nagyváradi törvényszék járásbiróságai: 
Nagyvárad, Élesd, Berettyó-Ujfalu, Nagy-Szál onta, 
(az utóbbi telekkönyvi hatósággal) Tenke, Mar
gittá.

Debreczeni törvszék járásbiróságai: Deb- 
reczen, Széhelyhid, Derecske, Szoboszló. (Székely- 
hid telekk. hatósággal.)

Belényesi törvszék járásbiróságai: Belé
nyes, Vaskó, Magyar-Cséke.

Nagy-becskereki törvszék járásbirósá
gai: Nagy Becskerek, Török-Becse, Módos (az 
utóbbi telekkönyvi hatósággal.)

Nagykikindai törvényszék járásbiró
ságai: Nagy-Kikinda, Török-Kanizsa, Zsombolya, 
Nagy-szt.-Miklós és Bilét.

Szegedi törvényszék járásbiróságai: Sze
ged és Csongrád.

H o 1 d mezővásárhelyi törvény
szék járásbiróságai: Holdmezővásárhely és Szentes,

Körösbányai törvényszék járásbiró
ságai: Körösbánya és Nagy-Halmágy.

Az aradi törvényszék sajtóbiróság- 
gal felruháztatván, a boros-jenői, gyulai, 
makói, körös-bányai, lugosi, oravitza- 
bányai, temesvári, verseczi, nagy- 
becskereki és n agy - kik i n da i törvszékek 
területén elkövetett sajtóvétségek rendeltettek ha
tósága alá.

A birodalmi tanács ülésszaka.
B é c s, jul. 9.

(r) Holnap rekesztetik be a birodalmi 
tanács eó idei ülésszaka. A p-irlameuti te
vékenység megszűnik, hogy helyet enged
jen a kormán) tevékenységnek, mely most 
roppant fontosságú ügyekre irányul. Mint 
eddig, úgy a Hohruwart-kormány ez
után is a különböző nemzetiségi viszo
nyokra fordítja hü figyelmét s mind nek 
előtt ezeket akarja rendezni, hogy igy 
végre visszadja Ausztriának ama bein) u 
galmatés békét, mely mindm állam léte
iének első alapteitémiéo krpezi. H uy a bi
rodalmi tanács egy időre letűnik az esemé 
nyék színpadát ó , azt nézetünk szerint senki 
sem fogja sajnálni. Aki az <>sztrá< alkot
mányviszonyokat az ut >lsó id 'ben figyel
mei-e méltatta, az tudni fogja, ho^y hó
napok óta nem a birodalmi tan ms képezte 
a politikai elet a pofinkat actió súlypont
ját. A minisztérium nemcsak nem a parla
mentből kerü t ki, hanem annak többsé 
gével határozott ellenségeskedésben is állt. 
És a reichsrath még sem mert, illetőleg a 
többség m:g sem tudott oly rendszab a lyt 
alkotni, mely a Hohenwarth kormány bu
kását elkerülhetlenné tette volna.

A többség az utolsó ülésszakban két 
alkalommal kísérlett meg ily valamit midőn 
Hohenwart gróf kijelenté, hogy a Gali-

cziának engedett nasyobb autonomikus 
hatáskört a többi elégedetlen nemzetisé
gekre is kiterjeszteni hajlandó, a német 
centralista-párt anyira megijedt, hogy fel- 
iratilag fordult ő felségéhez s hosszasan 
előadva a jelen cabinetnek Ausztria meg
buktatására irányzott állítólagos terveit, a 
kormány e bocsáttatását követelte. A csá
szár kegyesen fogadta ugyan a feliratot, 
de határozottan kijelenté, hogy mindenben 
egyetért a kormány politikájával s azt to
vábbra is megtartani akarja. Ekkor a cen
tralisták kijátszották utolsó tromfjukat. A. 
birodalmi tanácsban azt indítványozták, 
hogy a budget-vita a kormány visszalépé
séig elhalasztassék. Azonban elkéstek, 
mert ő felsége említett válasza után a több
ség elpártolt tőlük, az indítvány elesett, a 
budget megszavaztatott, s épen akkor, mi
dőn a Hohenwart-kormányt megbuktatni 
akarák, annak váratlan diadalt szereztek. 
A tartománygyülések autonómiájának ki
terjesztésére irányuló javaslat megbukta
tása s a fer nebbi két eset képezik a bi
rodalmi tanács befejezendő ülésszakának 
főmozzanatait.

Eközben a kormány sokkal fontosabb 
ügyekkel foglalkozott. Minden oldalról 
meginditá a kiegyezési alkudozásokat, az 
első kísérletek kudarczai el nem kedvetle 
nitékőt s már ma is igen figyelemre méltó 
eredményeket képes fölmutatni. Galicziá- 
val létrejött a kiegyezés és pedig oly felté
telek mellett, melyek az osztrák tartomá
nyok központi kormányainak és törvény
hozásának egységét és tekintélyét legke- 
vésbbé sem csorbítják. A lengyelek csak 
azt követelték, hogy a Schmerling-féle túl
zott centrálisadé korlátoltassék s ők oly 
autonómiátjnyerjenek, mely az autonómia 
eszméjének nem carricaturáját képezi. A 
kiegyezés eredménye az alkotmány szab
ványai szerint a birodalmi tanács elé lön 
terjesztve, mely azonban eddig még nem 
tárgyalta azt. Tartalmát olvasóink is is
merik s most csak azt emeljük ki, hogy a 
kiegyezés oly távol áll a foederalismushoz, 
hogy Ausztria egységét lényegében teljes 
épségben megtartja.

Mig a birodalmi tanács a nyári szün
időket élvezendi, a Hohenwart-kormány a 
csehekkel fogja folytatni, s amint 
hisszük,szerencsés végeredménnyel is befe
jezni az alkudozásokat. Ezen alkudozások 
már régen megkezdődtek, több ízben si
kerteleneknek bizonyultak, de ma oly stá
diumba értek, hogy megvalósulásuk bizto
sítottnak mondható. Hogy a kiegyezkedés 
mily alapokon fog történni, azt azérdeklett 
s a tanácskozásokban résztvevő feleken kí
vül ma még senki sem tudja. De ha a galí
ciai után a cseh kiegyezkedésre következ
tetnünk szabad, úgy ez sem fogja a köz 
ponti hatalomtól és törvényhozástól ama 
jogkört megvonni,mely nélkül kormányoz
ni átalában nem lehet. Ha a birodalmi ta
nács az Ősz folyamában összeülend, a cseh 
kiegyezkedést készen fog 
ja találni — ez befolyásos köreink 
nézete s Ausztriára nézve szerencsének lesz 
mondható, ha e nagvbecsüsikert a józanul 
fe fogott kölcsönös érdekek kielégítésének 
árán fo/ja megszerezhetni. E tekintetben a 
H >henvvart-kormány mindenki rokonszen 
vét bírja, ki az osztrák-magyar bírod dóm 
virágzását és erősbitését európai szükség
nek ismeri. Hohenwart gróf politikai irá
nya némi ultramontán és antiliberalis esz
mékkel látszik ugyan saturáltnak — csak 
látszik, mert eddig még nem mulatta ki 
azt — de ha az uj munkát, melyhez nem 
régen fogott, sikerrel tudja befejezni, úgy 
Ausztria nép i szívesen megbocsátják neki 
ezen privát szeszélyeit, me yekbői az ese
mények előbb utóbb úgy is kigyógyitaed- 
ják őt.

Pest, jul. 10.
1. A tiszavidéki vasuttársu- 

1 a t igazgató-tanácsának tegnapi ülésén gr. N e- 
m e s kivételével csakis a Pesten lakó tagok vettek 
részt.

Fest Vilmos osztálytanácsos, mint a 
kormány képviselője, az ülés kezdetén kijelenté, 
miszerint a kormány a tiszavidéki vasútra vonat
kozó intentióit legkésőbb augusztus 6-ig az igaz
gató-tanács legközelebbi ülése napjáig, tudtul fog
ja adni. A napokban fog összeülni egy, a pénz- és 
közlekedésügyi minisztériumok delegáltjaiból ala
kulandó bizottság, melynek feladata leend a tisza- 
vidéki-vasut jövő sorsára nézve javaslatokat ké- 
szitni. Ezen bizottságba a kormány által kineve
zett igazgató-tanácsosok is K a u t z, Szapáry 
és F r e u n d urak szintén meg fognak hivatni.

2x z ülés e felvilágosításokat helyeslő tudomá
sul vette.

xA kormány felszólítása folytán, mely szerint 
újonnan 700 waggon volna megszerzendő, 500 
waggonnak megrendelése határoztatott; melynek 
költségeit a társulat előlegesen a magáéból fede- 
zendi.

A középeurópai átalános vas- 
utegyesületnek meghívása folytán, 
mely szerint az aug. 14., 15. és 16-dikán tartandó 
huszonöt éves fennállása ünnepére, melyen a na
gyobb, vasúti-kérdések is meg fognak vitattatni, 
képviselők volnának küldendők, — K a u t z ma
gára vállalta az igazgató-tanácsot a berlini ünne
pélyen képviselni. Az igazgatóság külön képvise
lőt fog oda küldeni.

Ezzel a közérdekű tárgyak ki voltak merítve.
Végül megemlithetjük, miszerint a kormány 

messzeható tervekkel foglalkozik ; melyek döntő 
befolyással leendnek a tiszavidéki vasút jövőjére, 
melyek azonban eddig még csak az előleges érte
kezések stádiumában vannak. Arészvénye 
sek közgyűlése szépt. hóban fog 
megtartatni.

Ugyan-e gyűlésen az aradipálya udvar 
ügy e is szőnyegre került. A pályaudvar kiépítése az 
elkészült terv szerint 872,500 írtba kerülne. A tár
sulat igazgatósága, miután Aradon saját pályaud
vara van, 180,000 forintot vélt e czélra előirányoz
ni. Az arad-temes vári vonal 60,000 írttal 
hajlandó a költségekhez járulni, igy az erdélyi vo
nalra 632 forint esnék. De e társulat ennyi pénz
ért egész külön pályaudvart építhet s ezért emlí
tett összeget sokalja. Az igazgatóságok tehát elha
tározták, hogy a kérdés eldöntése a közgazdasági 
minisztériumra hagyatik. Nehogy azonban az épí
tés halasztást szenvedjen, az igazgatóság az uj 
tervet elfogadtaés az építés megkez
désére 31,200 forintot azonnal folyó rá tett.

— A közjegyzői rendtartás 
tárgyában egybehivott szakbizottság mai ülésében 
a biztosítékról rendelkező második fejezetet tel
jesen bevégezte és pedig nagyobbára az előadói 
javaslat értelmében,' mely azzal bővíttetett meg, 
hogy az áthelyzés tekintetében is külön ren
delkezések hozzattak.

Hosszabb vitára adott alkalmat a királyi 
közjegyzők hatásköréről szóló III. fejezet 1. §-a, 
mely ezen hatáskört 10 pontban foglalja össze.

A királyi jegyzők hatásköréhez tartozik: Köz
okiratok kiállítása, jogügyletek s halálesetről való 
rendelkezések fölötti tanúsítványok kiállítása, u. m 
aláírások hitelesítése, másolatok láttamozása, 
váltóóvások fölvétele, eredeti okiratok őrzése, hi
teles kiadványok kiállítása, becslések eszközlése, 
ingatlanok nyilvános árverezése, örökösödési eljá
rás. — Mindezen pontokra nézve a részletekben szá
mos és kimerítő intézkedések inditványoztatván, 
a bizottság ezek fölött csak a részletes vita alkal- 
mával fog végleg határozni.

Szóba hozatott, vájjon némely indítvány sze
rint letéteket fogadhatnak-e el a közjegyzők és pe
dig oly hatálylyal, hogy ezek hivatalos letéteknek 
tekintessenek. A bizottság azonban körülményeink 
közt ezen indítványt elejtendőnek tartotta; sem a 
közbiztonság hazánk minden vidékében nem olyan, 
hogy a közjegyzőnél n igyobb értékek biztonság
ban elhelyezhetők volnának, sem a helyiségekről 
nem tehető föl, hogy mindenütt, különösen a vidé
ken, nagyobb értékek elhelyezésére elegendő biz
tosítékot nyújtanának.

Hosszabb vitára adott alkalmat, vájjon peren 
kívüli eljárásban mindennemű beadvány szerkesz
tése megengedtessék-e a közjegyzőnek. Ezen pont 
fölött azonban ma még nem határoztatott.

Első magyar rendőr cangressus.
Első ülés.

Pest, julius 10.
Összegyűltek a csendbiztosok és közrendé- 

szek Magyarország majd minden vidékéről, hogy 
a közrendészet ügyét rendezzék. A megyék és vá
rosok igen szép számmal voltak képviselve, ki
véve: Máramaros, Tolna, Ugocsa, Ung, Sáros, 
Szepes, Csongrád, Torontál, Trencsén, Liptó, Zó
lyom, Veszprém, Moson, és Komárom-megyéket.

A képviselők megyénkinti összeírása után a

congressus az országházában 10 órakor megnyilváz( 
elnökül: Kajdácsi Antal baranyamegyei csendbi 
tost, alelnökül Keméndi Nándor, szegedi főbiztost ; 
jegyzőnek közfelkiáltással Bakos Gábort, a „Köz
rendészeti lap“ szerkesztőjét választották meg.

Csépi Pál az elnökválasztás előtt Thaisz Ele
ket kívánta meg választatni s egy háromtagú bi
zottság küldését indítványozta, mely felkérje Pest 
város főkapitányát, hogy fogadjad az elnöki szé
ket. A többség azonban elnyomta az indítványt, 
mivel Thaisz Elek nem tartotta érdemesnek meg
jelenni a congressuson.

Aljegyzőül Csépi Pál (győrmegyei) lett megvá
lasztva.

A házszabályok felolvastatván, kevés módo- 
sitással elfogadtattak.

Ezután áttértek a tanácskozás rendére.
Bakos Gábor egy inditványnyal lépett fel, 

melynek értelmében a közrendészet ügye újjáala
kítását egy törvényjavaslat szerkesztése által esz
közöljék.

A közrendészet képviselői jobbára saját költ
ségükön jővén fel a congressusra, nem időzhetnek 
oly hosszasan, hogy a hiányokat és sérelmeket egy 
emlékiratban terjeszszék a minisztérium elé; ha
nem czélszerübbnek látja, hogy dolgozzanak 
ki egy rövid rendőri törvényjavaslatot, mint azt 
szóló a közrendészeti lapban emlitette. Öntsék 
kívánalmaikat egy rendőri reformtörvényjavaslat
ba, mely magába ölelje az organisatiót, a fizetést 
és nyugdíjazást.

M e z i h r a d s z k y (bihari) nem helyesli 
az előtte szóló indítványát, mert tyjavaslat készí
tésére sok idő kívántatik s emellett a külföld e 
nemű intézményeit is ismerni kellene, hogy tüze
tesebben körülírhatnák a reformpontokat. Indít
ványozta, hogy dolgozzanak ki inkább egy emlék
iratot és sorolják fel ebben a hiányokat, sérelme
ket, melyeket a tyjavaslat hozásakor a miniszter 
figyelmébe ajánl.

Mezihradszky indítványát pártolják és részle
tesen indokolva hangsúlyozták : Szita Károly, Os- 
vath Károly (bihari) Kedvesi György és Kajdácsi 
Antal.

Ez utóbbi különösen hangsúlyozta, hogy a 
kormány a megyéknek egyforma utasítást és a 
rendőri ügyekben egyöntetűséget adjon. Mezih
radszky előadta zárszavában, hogy a memorandum
ban, ha ennek szerkesztése elfogadtatik, sorolják 
el mindazon hiányokat, melyek a csendbiztosokat 
nagyon lealázzák és melyek mellett a rendőrbiztos 
minden csak rendőrbiztos nem; utat csinál, adót 
behajt és sok olyan teendőt kénytelen végezni, 
ami nem körébe vág.

Csépi Pál a congressus egész működését hiába
valónak tartja, ha a rendőrséget a megyénél hagy
ják. Erélyesen sürgeti, hogy a kormány tegye a 
rendőrséget országossá. Az emlékiratban ennek 
sürgetését indítványozza.

A többség felkiáltás utján egyszerű memoran
dum mellett nyilatkozott.

Szita Károly indítványára hosszas tanácsko
zás után a memorandum készítésére egy 15 tagú 
bizottmány kiküldését határozták el, mely e teen
dőben minden utasítás nélkül járjon el. A bizott
mány következő tagokból alakult meg : Bene Jó
zsef, Barcza Dániel, Mezihradszky Fr., Pillér 
Bódog, Osváth Pál, Csépi Pál, Szita Károly, 
Bállá Kálmán, Bakos Gábor, Kedvesi Görgy, Sebe 
Bálint, Sztraka György, Tajti Mór, Hatfaludi 
Albert

Ezzel az ülés fél órakor eloszlott.

Arad, julius hó 11.
Azon hangtalanság, mely a külpolitikában je

lenleg uralg, sajátságos ellentétet képez azon lázas 
izgatottsággal, mely tavaly ilyen időtájt Európát 
minden izében átrázkodtatá. Julius 6-án volt az, 
midőn Grammont hg. a franczia törvényhozó
testületben Cochéri interpellátiójára azon kihívó, 
és háború-üzenethez hasonló feleletet adá. Hat nap
pal előbb még Ollivier ugyanott kijelenté, hogy 
az. európai béke soha sem volt biztositottabb, — és 
néhány héttel azután bekövetkezett a weissenburgi 
és a wörthi csata. . . .

És higyjen azután az ember a diplomatáknak, 
midőn a béke tartósságáról beszélnek, midőn egy 
nem gyanítható csekélység felszínre kerülése elég 
arra, hogy néhány hét alatt kiforgassa világrészün
ket sarkaiból. . . .

A franczia lapok kivétel nélkül még mindig 
a potválasztások eredményével foglalkoznak, és 
mindjobban elterjed azon nézet, miszerint a nem
zetgyűlés nemcsak mentői előbb Pá- 
risbafog áttétetni, hanem hogy egy
szersmind rövid idő alatta constituan- 
te-n akad and helyet.

A haditörvényszékek holnap kezdik meg mű
ködésüket Versaillesban. Tudvalevőleg a foglyok 
száma 31000-re megy. A haditörvényszékek 50



napot kívánnak , hogy 16000 vizsgálatot az ille
tők szabadon-bocsátásával intézzenek el. Ezeken 
felül 15000 egyén marad még, kik felett Ítéletet 
kell mondani. E nagyszámú perek bevégzésére, 
legkevesebb egy év szükséges, ha ugyan kategóri
ák szerint bánnak is el velük. A haditörvényszé
kek ily sok ideig tartó működését Francziaország- 
ban átalában lehetetlennek tartják. Azt hiszik te
hát, hogy csakis két expediens van: a kevésbé bű
nösök amnestiálása, vagy pedig a tömeges deportá
lás, ítélet-hozatal nélkül.

Gambetta „La Revanche“ czim alatt 
egy lapot indít meg Párisban. Főmunkatársai le- 
endnek: Ránc, Laurierés Spuller. 
Faidherbe tbnok, kinek Gambetta a lap 
katonai része vezetését ajánlotta fel, még eddig 
nem válaszolt.

A „Journal Officiel“ már 9 dikén közzétevő 
a nemzetgyűlés által az azelőtt való napon hozott 
törvényt, az uj adónemek behozatalára nézve.

A „Journal des Dabats“ jelenti, miszerint a 
községi választások Párisban jul. 23-dikán fog
nak végbemenni.

A pótválasztások eredményéről érkező hiva
talos tudósítások adatokat közölnek arról is, hogy 
a katonaság menynyi szavavattal járult 
Pária és a departementokon egyik vagy másik je
lölt megválasztatásához.

Ez adatok azt bizonyitják, miszerint a had
seregben a köztársasági szellem mindinkább lábra 
kap, és sok valószínűséggel már is azt lehet követ
keztetnünk, hogy royalistikus államcsínyek a had
seregben nem fognak vakeszközre akadni. Már 
azon körülmény is, hogy sok köztársasági érzelmű 
tábornok van, nagy befolyást gyakorol a sereg 
szellemére és a király-csinálók terveit nagy részt 
keresztül húzza.

ÍgyChanzy, Faidherbe, Denfert 
B i 1 1 o t kedvenczei a iiatal hadseregnek, és a 
bordeauxi parancsnok B i s s o n tbnok oly válasz- 
tási-manifestumot intézett csapataihoz, mely köz- 
társaságias határozottsága tekintetében sem áll 
G a m b e 11 á-nak nyilatkozatai megett. — „A 
haza iránti önfeláldozástok által, — mondja a 
többi közt ebben, fenntartottátok a rendet a 14. 
katonai kerületben (vonatkozás a bordeauxi zava
rokra), és ezáltal előmozdítottátok a köztár
saságjavát, azon államalkatét, 
mely egyedül teszi lehetséges
sé, hogy Francziaország ismét 
felemelkedjék és megmentse a 
császárság és a királyságtól, me
lyek közül az előbbi a demora 1 i- 
satiótteendené teljessé, az utób
bi pedig hazánkat a sötétségbe 
fogná vetni.“ Ezután a tbnok felszólítja a 
katonákat, hogy csakis igazi republikánusokra ad
ják szavazatukat -- A bordeauxi royalisták és 
imperialisták emiatt annyira fel boszankodtak a de
rék tbnok ellen, miszerint szakadatlanul sürgetik 
Cissey hadügyminiszternél elbocsáttatását. Ezideig 
azonban a versaillesi cabinet nem teljesité e kivá- 
natot.

Ami magát a szavazás eredményét illeti, ez a 
következő : Deuphinéban Denfert republiká
nus ezredesre 312, s a conservativ Vinoy tá
bornokra 22, — a Rhone-departementban a köz
társasági jelöltekre u. m. Denfert-re 972, 
Ordinaire- 473, Millaud- 391, Henon 
240, Favernie r-re 305 szavazatot adtak a ka
tonák, ellenben a monarchista Rejaunier és 
Q u e r ín-re 162 és 247-et; a lillai helyőrség a 
republikánus jelöltekre 700, a legimistákra 10, — 
a Pat-de-Calais-i helyőrség Faidherbe tábor
nokra 3113 és a monarchista Melunre csak 
800, végre a D r o m e-departementi katonák 
Clerc ésDupuy republikánusokra 813, a 
monarchista Bouchage és Planra pedig 
csak 139 szavazatot adtak. Hasonló arány volt 
egyéb nagyobb helyőrségi helyeken a katonaság 
szavazataiban. Párisban a helyőrség részéről 
Gambettára 1787 , Cissey hadügymi
niszterre 1319, L a b o u 1 a y e-re 1160 és W o- 
lowskira 1079 szavazat esett.

A reactió közlönyei e jelenség felett igen 
meg vannak ütődve, és a választásoknak átaláno- 
san reájuk nézve rósz kimenetele által előidézett 
kedvetlenségüket, e mellékes körülmény teteme
sen fokozza.

Alispánt évnegyedes jelentés.
— Beterjesztetett Aradmegye julius 2-dikán tertott 

közgyűlésére. —

(Folytatás és vége.)

e) Az alispáni urb. bíróság előtt folyamatban 
lévő úrbéri ügyek állását e következőkben tünte
tem elő:

Az urb. perek összes száma tesz 118
Előmunkálat alatt van 41
Befejezett előmunkálatok hitelesítése alatt van 6 
írásbeli tárgyalás alatt van 8
Első bírósági ítélettel el van látva 2
Felsőbb bírósághoz fel van terjesztve 1
Egyezkedés alatt van 3
Végrehajtás alatt van 4
A telekköuyvhez áttétetett 15
Az adósorozati hivatalhoz áttétetett 8
A m. kir. p. ü. igazgatósághoz áttétetett 38

f) A járási és kerületi szbirák tevékenységé
ről e következő kimutatást terjesztem elő :

I. Aradi járás.
Aradi kerület.

Közigazgatási ügy bef. 984, elint. 983 hatr. 1
Polgári „ „ 7^2, „ 732, „ —
Bűn „ „ H8, „ 116, „ 2

Összesen „ 1814, „ 1831, „ 3

Radnai kerület.
Közigazgatási ügy bef. 622, elint. 6 ’2, hátr. — 
Polgári „ n 706, „ 706, „ —
Bűn » » 182, „ 162, „ —

Összesen „ 1490, „ 1490. „ —

Pécskai kerület.
Közigazgatási ügy bef. 1222, elint. 1222, hátr. —
Polgári „ „ 2028, „ 2017, „ 11
Bűn „ „ 258, „ 232. „ 26

Összesen „
T ó t v á r a 

Közigazgatási ügy bef.

3508, 
d i k 
664,

ff

erű 
elint.

3471, 
1 e t.

662,

ff

hátr.

37

2
Polgári ff 10 8, ff 1016, ff 2
Bűn ff ff 107, ff 103, ff 4
M. rendőri „ ff 284, ff 284, ff —

Összesen ff 2073, ff 2065 ff 8
K ö z p o n tiké r ü 1 e t.

Közigazgatási ügy bef. 361, elint. 357, hátr. 4
Polgári ff 193, ff 187, ff 6
Bűn ff ff 38, ff .5, ff 3

Összesen ff 592, ff 579, ff 13
II. Világosi járás. 

Világosi kerület. 
Közigazgatási ügy bef. 573, elint. 549, hátr. 24 
Polgári „ „ 1348, „ 1319, „ 29
Bűn „ „ 155, „ 18,, 17

Összesen „ 2076, „ 2006, „ 70
S i m á. ndí kerület.

Közigazgatási ügy bef. 899, elint. 882, hátr. 17
Polgári . „ 821, „ 7o2, „ 64
Bűn „ „ 170, „ 133, „ 37
M. rendőri „ „ 4, » 4, „

Összesen „ 1894, „ 1771, „ 123
Ágrisi ke r ü 1 e t.

Közigazgatási ügy bef. 334, „ 326, 8
Polgári „ 226, „ 240, „ 27
Bűn „ „ 49, „ 49, „ -
M. rendőri „ . 16, „ 14, „ 2

Összesen „ 666, „ 629, „ 37
S z t. - a n n a i k e r ü 1 e t.

Közigazgatási ügy bef. 666, elint. 665, hátr. 1
Polgári „ „ 861, „ 357, 4
Bűn „ „ 103, „ 100, „ 3

Összesen „ 1630, „ 1622, „ 8
III. B. - j e n ő i járás.

B or o s s e b e s i kerület.
Közigazgatási ügy bef. 357, elint. 353, hátr. 4
Polgári „ „ 258, „ 223, „ 62
Bűn „ „ 38, „ 38, „
M. rendőri „ „ 56, „ 53, „ 3

Összesen „ 736, „ 667, „ 69
B.-j e női ke r ü 1 e t.

Közigazgatási ügy bef. 960, elint. 935, hátr. 5
Polgári „ „ 722, , 714, „ 8
Bűn „ „ 254, „ 249, „ 5

Összesen „ 1936, „ 1918, „ 18
J ó s z á 9 helyi kerület.

Közigazgatási ügy bef. 334, elint. 334, hátr. —
Polgári „ „ 296, „ 290, „ 6
Bűn „ » 25, „ 22, „ 3
M. rendőri „ „ 4, 4 _

ff ff

Összesen „ 659, „ 650, „ 9
Bút)ríni kerület.

Közigazgatási ügy bef. 347, elint. 341, „ 6
Polgári „ 228, „ 218, „ 10
Bűn „ „ 62, „ 50, „ 12
M. rendőri „ „ 7, » 7, „
Kézbesítési „ „ 287, „ 287, „ -

Összesen „ 931, „ 903, „ 28
IV. Z a r á n d i járás.

Z ar ándi kér ül et.
Közigazgatási ügy bef. 377, elint. 373, hátr. 4
Polgári „ „ 322, „ 306, „ 16
Bűn „ „ no, , 107, „ 3
M. rendőri „ „ 16, ff ff

Összesen
Cser

,, 825, 
m ő i ke:

, 802,
r ü 1 e t.

„ 23

Közigazgatási ügy bef. 338, elint. 335, hátr. 3
Polgári „ „ 208, . 161, „ 47
Bűn „ ,, 75, , 69, „ 6
M. rendőri „ » 5, ff X —

Összesen ,, 626, , 570, „ 56
Ele ki kerület.

Közigazgatási ügy bef. 708, elint. 689, hátr. 19
Polgári „ » 1251, „ 1170, ,, 81
Bűn „ „ 1-5, „ 108, „ 27

Összesen „ 2094, „ 1967, „ 127
Miskei kér ü 1 e t.

Közigazgatási ügy „ 744, , 742, „ 2
Polgári » 461, „ 418, » 43
Bűn „ „ 116, „ 109, „ 7

Összesen , 1321, » 1269, „ 52
5. A megyei közutak állapotát illetőleg, a kö

vetkezőket van szerencsém előterjeszteni:
A múlt télen megrongált útszakaszoknak ki

javítása, miután a közmunka leszolgálás a legtöbb 
községek által már megkezdetett, közeli kilátásba 
van helyezve.

Már eddig is a pankota-szöllősi útvonalnak 
azon része, mely az elmúlt télen csaknem járhat- 
lan állapotban volt, a körülményekhez képest meg
lehetős karba hozatott; tekintve azonban a reá for
dítható közmuukaerő csekélységét, egészen jó ál
lapotba hozható nem lesz.

A szöllős-csormői útvonal még most is rósz ál
lapotban van ; — s csupán a szöllős-sikulai vonalon 
tétetett némi javítás.

A sikula-csermői útvonalon, a közmunka tel- 
jesitésére kirendelt községek, a mezei muukávali 
elfoglaltságuk miatt, mit sem végeztek.

A tornya-battonyai útvonal, a reá előirány
zott közmunkaerővel teljesen jó karban hozható 
nem lesz, s e szerint annak csakis járhatóvá tétele 
lesz valamennyire eszközölhető.

A többi útvonalokon a közmunka erőveli ki
javítások, teljes mérvben folyamatban vannak.

Fájdalmas érzéssel van szerencsém értesiteni 
a tekintetes közgyűlést, azon elszomorító körül
ményről : miszerint a már majdnem két év óta 
tartó folytonos esőzések miatt, megyénk lakosai 
csaknem semtűi őszi és felette kevés tavaszi vetést 
vethetvén, a legkomolyabb, legaggasztóbb jövőnek 
néznek elébe.

E pillanatban még kellő adatok hiányában, 
csak a közelgő nyomor aggályt okozó alapját je
lezhetvén; nehogy annak elérkezése gyorsabb lépé
sekkel siettessék, alázatosan kérem a tisztelt bi
zottmányt, méltóztassék felírást intézni a nmlgu 
pénzügyminisztériumhoz, hogy tekintve megyénk 
szomorú helyzetét, az adó és illetékek végrehajtá
sát felfüggeszteni kegyeskedjék.

7) A megyei epreskertek állapotát kitüntetett 
táblázatot •. alatt beterjesztem.

8) Végül megyei tiszti főorvosainknak, me
gyénk egészségügyi állapotát tárgyazó, kimerítő 
jelentéseit; valamint kórházi igazgató főorvos Dr. 
Matavovszki Nándor urnák, a megyei kórházban 
ápolt betegek állapotát előiüniető táblás kimutatá
sát, tisztelettel ide melléklem.

Nagy Sándor, 
rendszerinti alispán.

Kötegyán, jul. 9.
Lapjaink mindenfelé elterjeszték ama vészt 

jósló hírt, hogy nemzetünk rohamos lépéssel halad 
sírja felé; azt az eluémetesedés árja el borítással fe
nyegeti. De hát uj s példa nelküli-e ez hazánk s 
nemzetünk történetében? Felelet: nem; ki nemze
tünk történetét ismeri s tudja, hogy volt idő, midőn 
nagy s magas állással s vagyonnal ékeskedő fő- 
uraink Bécsbe ütötték fel tanyájukat, s itt hagy
ták e földet, melynek csak gazdagjövédelmeit sze
rették, s elfelejtették a nemzőt nyelvét, melyre 
büszkén hivatkoztak, holott nevüknél egyéb nem 
volt magyar; — de azért a magyar nem halt meg, 
fenntartá ezt a középosztály és nép, mely Istennek 
hála, büszke önérzettel vallja magát magyarnak. S 
csoda-e, ha az elkorcsosulás ez időszakában a kö
vetkező vészt mintegy előre sejtve, mindentől ami 
német irtódzott, és irtózik a nép: s megtanulván 
ama közpéldabeszédnek igazságát „fújjad öcsém, 
ne higyj a németnek“ és midőn a hazát vész fenye
gette a tős gyökeres, ily gondolkozásu magyar nép 
hazája iránti szerelmének szent hevétől lelkesittet- 
ve, állott elő, mint egy ember, megvédni s megmen
teni a magyar nevet az enyészet örvényéből. Nem 
népünket kell tehát óvni a mételyesedésröl, melyre 
úgy látszik, hajlama sincs, de azokat, kik könnyen 
engedik magukat anyagi érdek vagy hiúságból más 
felé tereltetni. Különben aligha van mihozzánk 
hasonló türelmes nép, azért is mondja a példabe
széd „mindig maga kárán tanul a magyar.“

Hát nem türelmünknek kifolyása-e az is, hogy 
akkor, mikor az országgyűlés erdőtörvény megal
kotásával foglalkozik, meggátolandó az erdőirtást, 
a nagyváradi latin szertartásu püspök merész
kedik a nemzet nála levő vagyonából itt a szom
szédban fekvő barmodi 2600 holdnyi erdőből 
egyszerre 1600 holdnyit eladni, hogy az többé er
dő soha se legyen, úgy is a folytonos vágás, pusz
títás miatt az erdő nevet maholnap alig érdemli, 
mig másoknál pagonyokra osztják fel a vágást, ő 
ami nem is övé, egyszerre pusztítja ki azt. Vájjon 
meddig engedi még a nemzet az ilyen gazdálko
dást, bizony ideje volna már egyszer annak végét 
vetni. — Bizony elszomorodik az ilyen, s ehez ha
sonló gazdálkodásra az ember lelke, mikor látja, 
hogy mily nagy nehezen lehet a terhes adót behaj
tani, és mégis mily könnyen adogatják azt a de
legátus urak Bécsben. Hát nem jobb volna-e azon 
kis német fejedelmecskék melletti, valamint a fe
lesleges római követségnek egy pár százezer írtba 
kerülése helyett azt a népnevelésre fordítani, mi
dőn itthon minden üdvös intézkedés hajótörést szen
ved, mert a kormány azt feleli, hogy nincs pénz, 
oda pedig van; mig mi itt legszentebb érdekeink 
mellett is fukarkodunk, addig ott tele marokkal 
hányják; vájjon nem vétkes meggondolatlan
ság-e ez ?

Vidékünkön a gazdálkodással haladni sehogy 
sem lehet; a szakadatlan esőzés nem csak az alan
tabb fekvő helyeket semmisité meg, hanem álta
lában a vetések minden nemére kártékonyán ha
tott; úgy hogy nagyon középszerű aratást várha
tunk, a kukoricza pedig néhol szép, de sok helyen 
ritka és sárga, ez az oka,hogy oly magasra emelke
dett az ára, ellenben a sertésé jóval alább szállott, 
e mellett még a dög is pusztítja ; s igy ez év is a 
többi meddő éveknek folytatása, mit ismét nem 
jegyezhetünk oda, hol boldog éveink vannak.

r. 1.

Táviratok.
Berlin, jul. 9. Stosch tábornok, mint Man- 

teuffd helyettesei a megszálló hadak főparancsnok
ságában, Compiegnebe utazott el. Mauteuffel három 
havi szabadságidőt kapott.

B é c s, jul. 10. A „N. Fr. Pr.“ közli Thiers- 
nek a pápához intézett irata s'.övegét, mely’ Har- 
court franczia követ által jun. 28-kán nyujtatott át. 
Ezen iratra alkalmai Harcourtnak Tniershez inté
zeti közlése szolgált, melyben a pápa azon szándé
kát adja a követ tudtul, hogy Rómát odahagyni 
és Francziaországba menni szándékszik. Thiers a 
terv kivitelének megvalósítása esetére a pápa 
számára a franczia nép benső szeretetét helyezi 
kilátásba; minda nellett Thiers kötelességének 
tartja, mielőtt a pápa e dologban határozna, mely 
beláthatlan bordere ü felelősséget vonhat maga 
után, — a pápának némely dolgokat megfontolá
sába ajánlani.

Az eszinemenetben, hogy a dolgok rendjét 
nyilván fenyegető személyekkel szemben, a fék
telen szenvedélyek isméti felmerülését kihívó min
den megrázkódtatást kerülni kell, — ebben rejlik 
annak oka, hogy Francziaország, mint a többi ha
talmak, kénytelen elismerni Olaszország egységét.

Habár Francziaország igen boldognak érezné 
magát, ha a katholicismus legmagasabb fejének 
asylumot adhatna, — mégis azon aggodalmat táp
lálja, hogy a pápai prestige, annak vallásos jelleme 
tekintetében csonkittathatnék, ha ő a Vaticant oda 
fogná hagyni. — Olaszországnak ez esetben joga 
lenne a pápának Francziaország által nyújtott ven
dégszeretet felett megilletődését fejezni ki, miből 
aztán bonyodalmak keletkeznének Francziaor- 
szágra nézve.

A pápa Francziaországban sohasem foglalhat
ná el azon egészen különös állást, melyet számára 
az olasz parlament által megszavazott garántia 
törvény teremtett. Francziaországban a pápa a 
köztörvények hatalma alatt fogna áilani. Thiers 
végül Francziaországnak készségét fejezi ki, hogy 
az Olaszország és a pápa közti kibékülés megki- 
sérlésére szivesen vállalkozik.

L e ff ii j a b b.
P á r i s, jul 10 Grunbetta egy Bor- 

deauxból jul 6 án keltezett s a republiká
nus bizottságokhoz intézett iratában Örö
mét fejezi ki a választások eredménye fe
lett, s mondja: E választások műt n |ák, hogy 
F rancziaország a jóra határozta el magát, 
hogy mindent meg akar tenni azon magas 
állás visszah iditására, melytől a monarchia 
vetkei miatt megf -áztatott. Az ország 
ezen akarata a republikánusokra nagy kö
telességeket ró. Egy republikánus kor
mánytól várja Francziaország üdvét s re- 
generatióját. Munkálkodjunk tehát szünet 
nélkül szilárdság és mérséklettel, ügyesség 
és bölcsességgel, hogy a köztársaság, mely 
ellen senki a becsületes emberek közül 
bizalmatlansággal nem viseltetik, szeren
csétlen országunk számára a révpart le
gyen, hol végre annyi vihar után kipihen
hessen. Óvakodjunk mindennemű kihágás
tól, legyünk egyetértők, szilárdak, éberek, 
mérsékelteksfőleg türelmesek sa 
jövő elveinknek biztosítva leszen.

Bécs, jul. 10. A képviselőház elfo
gadta a bizottság azon indítványát, nem 
bocsátkozni azon módosításokba, melyeket 
az urakháza a lovasság szaporításáról szóló 
tjavaslaton tett. Az elnök erre kijelenti, 
hogy a tanácskozásra egyéb tárgy nincs 
és a legközelebbi ülés írásban fog tudatni.

Strassburg, jul. 10. Az orosz csá
szár a badeni nagyhg nejével incognitóban 
ide érkezett, meglátogatta a vármüveket, 
a szétlődözött városrészeket és a székes
egyházat.

Konstantinápoly, jul. 10. Az 
egyptomi kérdés mind komolyabb jelle
get ölt, Ausztria-Magyarország törekszik 
Alit szelidebb hangulatra bírni. Ez igyek- 
vés sikerülte kétes. Az arábiai hadjárat 
kedvező lefolyta esetén a konfliktus Egyp- 
tómmal alig kerülhető ki!

Újdonságok.
* A régi levelezési lapok. A régi 

levelezési lapok postai használata folyó évi májas 
hó végével megszűnt, miért is azok, ha netalán 
még ezután a postahivataloknál feladatnak, el nem 
küldetnek, hanem vagy a feladóknak visszaadat
nak, vagy ha ezek tudva nem volnának, térti leve
lek módjára kezeltetnek. Ha azonban a régi leve
lezési lapok 2 krajczáros érvényes levélj egygyel 
ellátvák, úgy kivételképen elszállithatók. Egyéb
iránt megengedtetik, hogy a felek a kezeik közt 
még levő régi levelezési lapokat, ha azok még be- 
Írva nincsenek, folyó évi julius hó 31-ig még fel
használhatják, avagy újakkal kicserélhetik. Az ér
tékjegyek kicserélésénél azonban csak oly értékű 
jegyek adathatnak ki, a milyeneket a felek kicse
rélés végett elhoznak, tehát 5 kr. értékű jegyekért 
csak 5 kr. értékűek, levélboritékért csak íevélbo- 
ritékok stb. A postahivataloknak és levéljegyáru- 
soknak régi értékjegyeket avagy levélboritékokat 
ezentúl forgalomba hozni többé nem szabad. A fe
lek tehát a régi jegyeket és levélboritékokat visz- 
szautasithatják, és pénzükért csakis uj jegyeket 
és levélboritékokat követelni jogositvák. (Helyes 
volna e levéljegyeket nem minduntalan változ
tatni, mert ezáltal a közönségnek sok kárt okoznak.)

* Közoktatás a commune alatt. 
A „Figaro“-ban valaki Jules Vallásnak rendeletéit 
közli a commune korából; a rendeletek az igazság- 
ügyminiszteiiumban találtattak. Egyik rendelet 
igy hangzik: „A nyelvtan az előítéletek legna
gyobbika, a szerződések legostobábbika leven, a 
commune rendeli, a mint következik: Noel és 
Cnapsal ily czimü müve: „Franczia nyelvtan“, a 
commune iskoláiban már nem adandó elő, miután 
a commune a polgárokra kívánja bízni a helyesírás 
szabadságát.“ (? i Miután szükségessé vált, hogy az 
akadémiai szótár átvizsgáltassék, mivel az aris- 
tocratikts hangzású szókat tartalmaz, minők e 
szók: herczeg, király, ur, cseléd, hintó ujonczozás 
és mások, a commune rendeli, a mint követke
zik: egy bizottság fog kiküldetni, hogy kijelöljea 
szókat, melyek onnét kiküszöbölendők.“ Es ezen 
Vallés volt a közoktatási szak vezetője a commune 
alatt.

— Helybeli rendőri-krónika. 
— Mihaj lovits Szóna, 8 éves leány a na
pokban a Maroshoz vízért menvén, midőn korsó
jába meríteni akart, a víz >e esett és belefűlt. Hullája 
Zádorlakon feltaláltatván, itt f. hó 9. eltemettetett. 
Gutzjahr Mihály szeszgyárában dolgo
zott Dzia Antal 38 éves, nős, 2 gyermek 
atyja lippivai illetőségű munkás, tegnapelőtt a hű
tőről leesvén agyrázkódás következtében rögtöni 
halállal kimúlt. — A jelenlegi vásár alxalmá



v a 1 csak két kisebbszerü tolvajlás követtetett el, 
s a tettesek kézre kerítése is sikerült. Ennek fő
oka abban keresendő, hogy a rendőrség jó eleve a 
helybeli, valamint az idegen gyanús egyéneket be
fogatta, úgy a botrányt okozó nőszemély és koldu
sokat is, kik közül 30-an felül illetőségi helyükre 
tolonczoltattak, egynéhány pedig vizsgálat alatt áll. 
— D r a g o j Tódor, temesmegyei hodosi-szü- 
letésü és lippai illetőségű gyanús egyén a rendőr
ség által elfogatván, az őt kisérő rendőri le
gényre kést fogott és menekülni akart, de azáltal 
üldöztetve,Major o s József fűrészelő által megfo
gatott, kit is agyonlövéssel fenyegetett ugyan, de 
mindennek daczára el nem bocsájtotta, ekkor a 
nála levő huszárpisztolyt, mely seréttel volt töltve, 
Majoros Józsefre kisüté, és annak balorczáján 
könnyű sértést okozott, mindennek daczára sike
rült őt elfogni s jelenleg vizsgálati fogságban van. 
— Végre másfél napi nyomozás után sikerült a 
helyi rendőrségnek Grosz Bernát, 44 éves, 
bodrogközi születésű ésN.-Váradon tartózkodó iz
raelitát, ki már Pesten 2, Munkácson pedig 3 évi 
fogsággal volt büntetve, s ki gr. Ráday kir. biztos 
ur által üldöztetik — elfogni; ki is el fogatása előtt 
rövid idővel Vinnekkel R. kovácsházi lakoson, 
nagyobbszerü csalást követett el; ezen egyén 
tegnap este a vonattal a szegedi várba vitetett. 
— Muszkán Tódor csizmadiának K o s z t a 
nevű ha tegnap d. u. 4 órakor a Holt-Marosba, 
a vágóhíd mellett jólehet a tilalom daczára füröd- 
vén — belefuladt, minthogy az azonnal érkezett 
segély daczára sem lehetett a vízből kifogni.

— Tegnapelőtt este, aRappó-tár- 
sulat előadása alatt kevésbe múlt, hogy a 
szinköri színpad le nem égett. Az elő
adás végén ugyanis egy nagy némajáték rendezte- 
tett, mely Rappo igazgatónak évek előtt a sim- 
birski erdőben rablókkal volt összetalálkozását tár- 
gyazta volna. Az első jelenetben egy fogatnak, 
melyben Rappo és két nő ült, kellett volna a 
színpad hátterén elhaladni: a lovak azonban meg
bokrosodva, nekimentek az egyik színfalnak, mely 
feldöntetvén, az azon elhelyezett égő petróleum
lámpától tüzet kapva, egyszerre lángba borult. A 
nők rögtön leugortak a hintóból, mi nagy sze
rencséjükre volt, mert a lovak a lángoktól 
megrettenve visszahúzódtak, mire a hátul le
vő színfalak egyike d ö n te t v é n fel, ennek 
lámpájából a hintó belsejébe ömölt a petróleum, 
mely is azonnal szintén lángot kapott. A közönség 
nagyrésze sietett odahagyni a nézőtért, sokan a 
színpadra is rohantak, hogy az oltásban segítse
nek : erre azonban nem volt szükség, mert maga 
Rappo és a társulat több férfi-tagja, nem veszt
ve el lélek jelenlétüket, rövid idő alatt elhárítot
tak minden veszélyt; s a megindult nézőközönség 
is, miután biztosíttatott az iránt, hogy veszély nem 
forog többé fenn, nagyrészt visszatért és végig nézte 
az azután minden fennakadás nélkül és sikerültén 
előadott némajátékot.

*IfjuDomonkosés társa czuk- 
rászdája előtt ma délutáni 5 órakor a katonai ze
nekar válogatott müsorozatot fog játszani.

* Azon rabló pör körül, melybe har- 
madfélszáz egyén volt bonyolítva s több mint két
száz bűntettet tartalmazott, úgy járt el a szegedi de
legált törvényszék, hogy azon személyek pőréit, 
kik egyedül kissebb bűntettekben, mint lopás, 
zsarolás stb. voltak részesek: sommás utón, szóbeli
leg intézte el s az illetőkre a büntetést rögtön ki is 
mondta, mig a főbenjáró bűnnel vádoltak ügye 
rendes írásbeli útra utasittatott. Képzelhetni, hogy 
az ily bonyolult ügy kiderítése, a bűnösök és bűn
esetek kellő csoportosítása menynyi fáradságot 
okozhatott a vizsgáló bíráknak. A könnyebb esetek 
tárgyalása jul. 2-án kezdődött. Ezek azáltal vál
nak érdekessé, hogy Varga János volt kecskeméti 
rendőrbiztos is szerepel bennük. Kilencz ily bűn
esetnél találtatott „csalásban“, „zsarolásban“, s 
„hivatalos hatalommali visszaélésben“, „büntettek 
s bűnösök eltitkolásában“ bűnösnek. Varga befo
gott gonosztevőket eresztett szabadon, a megfogot- 
takat egyezkedésre birta a tolvajokkal, s pénzt 
zsarolt s jó pénzért elhallgatott bűntetteket, sőt ta
nácsot adott, hogy kell azoknak titkát meg
őrizni. 10, 20, 100 ftnyi összegeket vett, vagy ha 
az illetőnek nem volt pénze, akkor marhát, amit 
vagy eladott, vagy magának tartott. A törvény
szék bűnösnek mondta ki, s a kapott összegnek a 
kecskeméti szegények alapjára való befizetésben 
marasztalta. A tulajdonképi Ítélet azonban csak az 
utolsó öt terhelő bűneset letárgyalása után fog ki
mondatni s a büntetés összegeztetni. A többi bűnös 
3 havi és egy évi börtön közt variáló büntetések
ben marasztatott.

* Gróf Ráday keze Nagyvá
radon. A „Bihar“ Írja: Péntek délután a 
vasúton érkezett gr. Ráday-tólegy megbízott csend
biztos, és igazolván magát, azonnal Grosz Bernát 
csilagvárosi lakos elfogatásira indult. G. B.-t aki 
bélyegzett előéletű — és Munkácson is be volt 
zárva, otthon nem találta, de elfogatta hasonló 
rósz előéletű nejét s 12 éves leányát, — a távollevő 
után — a vadászi erdőre — úgy éji 10 órakor 
maga indult — G. B. Grosz Károly né' alatt rej
tőzködött városunkban, s mint már a vizsgálatok
ból kitűnt, több súlyos bűntettekben tevékeny 
részes volt. — A dolog érdekes oldalához tartozik 
az is, hogy G. B. egy ideig oly megbízott forma 
szerepet játszott Rádaynál, de bűnössége felfedez
tetvén, megugrott és csak hosszas keresés után 
akadtak rá itteni rejthelyére. G. B. lapunk bezár- 
táig még nem fogatott el.

* A z első fele kezet nélküli 
temetés B é c s b e n. Szombaton 6 órakor 
ment végbe az első felekezet nélküli temetés. Za- 
catelsky asszonyt temették, ki azelőtt katholika 
volt, de férjhez menetele előtt elhagyta a kath. 
vallást s nem lépett be más felekezeti kebelebe. 
Kevéssel féijhezmenetele után meghalt. Temetése 
a fünfhausi Virág-utczában levő lakásáról ment 
végbe. A temetésen nem volt pap. nem harangoz
tak, de az ünnepélyes csend, mely a menetben 
uralkodott, bizonyára nem volt kevésbbé lélek 
emelő. Néhány zenész gyásziridulót adott elő s igy 
haladt ki a menet a schmeltzi temetőbe, az utón 
számtalan kiváncsi nézte a temetést, melyben a 
résztvevők utczáról-utczára számosabbak lettek. 
A temetőbe érve, egyszerűen lebocsáták a koporsót

a sírba, egy munkás rövid sirbeszédet tartott, s 
ezzel az egész temetés véget ért. Az ünnepély csen
des, komoly és méltóságteljes volt.

Közegészségi szempontból nem 
ajánlhatjuk eléggé női s férfi közönségünknek a 
fürdést. Számos kisebb nagyobb betegség, 
vagy bágyadtság s gyöngélkedésben szenvedő em
ber viruló egészségnek örvendene, ha gyakran fü
rödni járna, mert a test tisztántartása első fölté
tele a tartós egészségnek. Azért minden tekintet
ben csodálkozni, de egyszersmind sajnálkozni le
het a közönség legnagyobb részén, me'y soha de 
soha sem használja fel az alkalmat Kishalmy 
Ferencz czélszerüen berendezett gőzfürdőjét vagy 
hideg, de hatalmasan edző zuhanyait igénybe venni! 
Mint lehet saját egészsége rovására, a gőz- vagy 
más fürdő iránt oly közönynyel viseltetni, az egy- 
átalán meg nem fogható. Figyelmeztetjük azért a 
vidékről beránduló közönséget, hogy el ne mu
lasszák a gőzfürdőt vagy legalább annak langy és 
pompásan iditő hideg zuhanyait megkísérlem; az 
eszközlött jó hatás egészségükre nézve rábirandja 
őket, hogy azután minél többször ott megfürödje- 
nek. L gujabban Kishalmy ur azon üdvös intéz
kedést tette, hogy naponta a reggeli 6 órától dél
után 2-ig rendelkezésre lévő gőzfürdőn kívül dél
utáni 3 órától este 8 ig langy és hideg zuhany kap
ható fü -d fjében. —E sorainkat nem reclame-nak, 
csak a közegészség iránti érdekeltség kifejezésé
nek kérjük tekinteni.

— A római oktatásügy a pá
pai uralom alatt. Az „Allgem. Zeitung“ 
római levelezője tanulságos felvilágosításokat kö
zöl azon állapot felől, melyben a római tanügy a 
pápai uralom alatt tespedett. Péter örökségének 
hatalmába kerítése után az olasz kormány azonnal 
iskolákat állított fel, még pedig egy lyceumot, egy 
gymnasiumot és egy ipartanodát. Becsületére vá
lik a római népességnek, hogy tanulókul mindjárt 
az első napokban 656-an jelentkeztek. Voltak kö
zöttük tizennyolcz éves ifjak is s valamennyi töl
tött már egy pár évet valamelyik gymnasiumban 
vagy technicai iskolában. Vizsgálat alá vettetvén, 
mindeniknél a legvastagabb tudatlanság tapasz- 
taltatott. Sokan még azt sem tudták, hogy minő 
tudomány p. o. a.földirat, s hazájuk felől csak annyi 
fogalommal birtak, mint valami csehországi falu
ról. A vizsgálók kérdéseikre ily feleleteket is kap 
tak : Adria egy hegy, Sardinia város, Milano fővá
rosa Siciliának.“ Egy ifju^ hallván e tudatlanság 
fölötti megjegyzéseit a vizsgálóknak, igy szólott : 
„Gondolják meg önök, hogy én nem vagyokolasz, 
hanem római.“ E római gymnasistákBrutust zsar
noknak, Dantet francziának, Petrarkát költőnőnek 
tartották. Columbust némelyek egy szentnek, má
sok meg épen apostolnak vélték. A számadásban 
egyik sem vitte tovább az egyszerű összeadásnál; 
egy öt jegyből álló számot többen alig tudtak 
leírni. Szegények nem tanultak az Íráson, olvasá
son és latin nyelven kivül semmit, s a latin szavak 
declinalásával és conjugálásával is addig kínozták 
őket, mig végre magától a nyelvtől is irtózni kezd
tek. Az egész tanrendszer gépies emlegyakorla- 
tokból, s ugyanazon szabályok folytonos ismétlé
séből állott. A gyermekeket nem szoktatták arra, 
hogy valamely tárgyat elmélkedve taglaljanak s 
észszerű eszmemenettel adjanak elő. Üres forma
ság volt mindaz, amit igy elsajátíthattak. S taní
tóik valóban nem is akartak egyebet.

* Sza tmármegyei szomorú dol
gok. A csomaközi kath. kántor neje meghalt. A 
csomaközi kántor egy hét múlva megházasodott. 
Ekkor valaki azt találta hiresztelni, hogy a meg
halt asszony méreggel öletett meg. A gyanú ala • 
pos szint öltött. A hatóság kiásatta a hullát, a vizs
gálatokból kitűnt a mérgezés. De milyen mérge
zés ! A mint később a vallomások után bebizonyult, 
— a kántor többször és pedig erőszakosan öntött 
az asszony szájába választó-vizet , s a szegény 
asszony, hogy férjét el ne árulja, fájdalomkiáltások 
nélkül, hallgatagon halt meg. — Egy szathmárme- 
gyei P. nevezetű úri ember nevelőnőt fogadott 
gyermekei mellé, hanem a gyermekek már oly aka
ratosak és rosszak voltak, hogy nem lehetett velük 
birni. Egy napon sétálni mentek, a nevelőnő kísé
retében. A folyó mellé értek, és erővel fürödni 
akartak. A nevelőnő ellenezte, de nem ért semmit. 
A gyermekek levetkőztek és belementek a vízbe. 
A víz mély volt s csakhamar bekövetkezett a ne
velőnő által rettegett pillanat. A két gyermek el
tűnt. Ott volt még a szakácsnő is. Ez utánuk ron
tott, hogy megmentse, de ő is eltűnt. Most a neve
lőnő maga rohant a vízbe, s már-már elmerül ő is, 
ha véletlenül emberek nem jönnek, és ki nem men
tik. A mint a hir, — hogy két gyermeke és a sza
kácsnő megfult, — P. . . űrig elhatott, ezt nem 
fájdalom,de a düh lepte meg; a vízből szintén alig 
menekült nevelőnőt fogta elő s bottal annyira ver
te, hogy a nevelőnő a verés következtében meghalt.

A kereskedelmi társas czégek jegyzőkönyvé
be bejegyeztetett:

1871. junius hó 22-én.
„Az aradi első gőz-keményitő-gyár részvény

társulat“ bejegyzett czégnél Hirschl Zsigmond, 
Schreyer Jakab és Woisz Károly kilépett igazga
tósági tagok czimaláirásuk kitöröltetett és Dr. 
Schöpkesz Ede, Prinner K. A. és Sonnenfeld aradi 
lakosok s újonnan megválasztott választmányi ta
gok czimvezetési aláírásuk bejegyeztetett.

1871. junius hó 26-án.
„Tenner et Scher“ czim alatt bejegyzett tár

sas czégnél Scher Jakab ős neje Rozália szül. 
Schauengel közt 1871. május 20-án létrejött há
zassági szerződésük.

187l. junius hó 27-én.
„Brüder Epstein“ nyilvános társtagok Ep

stein Salamon és Epstein Miksa vegyesáru-kereu- 
kedők. Nagylakon.

1871. junius hó 28-án.
„Carl B. Reich et C>mp “ Nyilvános társta 

gok, Reich B. Károly és Schönfeld Miksa vegyes- 
árukereskedők, Aradon.

1871. julius hó 1-jén.
„Rosmanith et Balto.“ Nyilvános társtagok

Rosmanith Alajos és Balkó Miklós aradi lakosok 
és fürészmalom tulajdonosai, Csúcson Zarándme- 
gyében.

Az aradi általános munkásegylet 
azon tagjai, kik több havi illetékeiket eddig be 
nem fizették, figyelmeztetnek: hogy tartozásaikat 
annyival inkább agusztus hó 1-ig lefizetni töreked
jenek, miután ellenkező esetben az egyleti tagok 
névsorából kitöröltetvén, minden tartozásuk ható
sági utón fog rajtuk megvétetni.

A munkásegylet 1871. jul. 2-án tartott köz
gyűlése határozatából.

Arad, julius 10.
Az elnökség.

Meghívás. x
Az első osztr.-magyar általános „hivatalnoki 

egylet“ aradi azon tagjai, kik előlegi társulatot ala
kítani szándékoznak, felkéretnek, mikép f. hó 16- 
kán d. e.az egylet helyiségében : (Szécheny-utcza, 
Steinitzer József féle ház II. emeletén az arad-er- 
délyi vasút ügyviteli irodájában) a kellő nyilatko
zat kiállítása végett megjelenni ne terheltessenek.

Aradon, 1871. julius 7-én.
a helyi választmány megbízásából 

Hatos István, 
titkár.

Arad szabad kir. város első „önkéntes tüzoltó- 
kar“ bizottmánya f. évi julius hó2-án tartott ülésé
ben hozott határozata folytán f. évi julius hó 16-án, 
azaz vasárnap, d. e. 10 órakor tartandó „rendkí
vüli gyűlésre“, a karnak minden fő- és altisztjei 
ezennel meghivatnak.

Arad, 1871. julius 10-én.
Perczel Antal, 

titkár.

Beküldetett.
Az aradi ipar ős népbank (irodai he

lyisége főtér, városház utcza sarkán) a
takaréktárt betét eleket

tekintetnélkül, azoknak összegére vagy felmon
dási idejére

6 (hat) százalékkal
kamatoztatja.

Elfogad továbbá halételeket folyó számlára 
előnyös feltételek és lehető legrövidebb felmondási 
idő mellett.

Leszámítol naponta piaczi váltókat és telepit- 
VÓnyeket, leszállított kamatláb mellett.

Érczpénzek és értékpapírok vásárlása és el
adása, mérsékelt díj mellett eszközöltetik, úgy
szintén minden tőzsdei üzlet pontosan és jutányo
sán teljesittetlk.

Az intézet hiteltulajdonosi-egyletébe való be
jelentések naponta elfogadtatnak. 397 — 2*

Közgazdászat.

Ismét bortermelésünk érdekében.
Arad, jul. 10.

Midőn a franczia zavargások nagyon is hosz- 
szura nyúltak, a külföldi borkereskedők aggoda
lommal tekintettek szét forrásokért, honnét leg
alább ideiglenesen fedezhessék szükségleteiket. 
Első pillanatban természetesen Magyarországra 
kellett gondolniok, mint a bortermelésben ki- 
apadhatlan gazdag kincsbányára. Ámde csak 
tartózkodva és félénken emlékeztek meg rólunk 
az illető körök, s ugylátszik, csak a végső esetben 
volt szándékuk hozzánk fordulni, ha t. i. a polgár
háború átalánossá válnék vagy véghetetlenségig hú
zódnék.

Mindazonáltal sokszor kellett honunknak szó
ban forognia, mert különben nem léptek volna a 
délnémet borkereskedők, a múltkori czikkünkben 
említett nagy petitióban oly határozottan és kirivó- 
lag fel boraink ellen, a mint azt épen cselekedték.

Azonban a párisi felkelés elnyomatott, és az 
üzletek szilárdabb alapon ismét folyamatba jöttek, 
de csak az angolok, oroszok s a többiek, és nem 
egyszersmind a németek részére is, kik ellen a 
farcziák tudvalevőleg minden utón és módon gyű
lölettel viseltetnek s azt egész nyíltsággal ki is mu
tatják.

Ily körülmények mellett az éjszaki németek 
igen szorult helyzetbe jöttek, miután ott a borszük
séglet igen nagy mértékben növekedett. így kény- 
telenittettek hozzánk közeledni s magukat a lég- 
ismeretesebb czégekkel összeköttetésbe helyezni. 
Egyelőre persze csak a legégetőbb szükség fede
zésére vállalkoznak és csak olyan borokat rendel
nek, melyekről eddig is meggyőződtek, hogy meg
lehetős, legalább kielégitőleg tiszta és jó minősé
gűek, amilyenek aszuooraink egyrésze. Asztali bo
rok iránt, úgy hisszük, még egyideig tartózkodók 
lesznek, miután azon hiszemben vannak, hogy az 
újonnan nyert tartományok t. i. a borban gazdag 
Elsass, képes leend egész Németország borszükség
letét fedezni.

Mi azonban a mutatkozó jelek, azaz itt-ott 
felmerülő hírlapi megjegyzések és tudósítások 
nyomán azt tartjuk, hogy a németek különben is 
nagy ivók lévén, a háború után jobb módra ver
gődve, olcsó borok után fognak kérdezősködni, 
úgy hogy Elsass termelő képessége semmiképen 
elegendő nem fog lenni. Mint mondtuk e feltevés 
nem a légből kapott, hanem jelek és tényekből van 
merítve.

Ily előzmények után majdnem bizton várhat
juk, hogy a németek (s velük együtt a németek 
után haladó oroszok is), Franczia országból ki
szorulván nálunk keresendix hiányuk fedezését, 
annyival inkább, hogy most a szükséggel 
együtt bizonyos politikai okok is 
felénk terelik figyelmüket és r o- 
konszenvüket.

Hanem ez nem elég az üdvösségre. Nem elég 
hogy ők felénk, de kell, hogy mi is hozzájuk for
duljunk s kívánalmuk iránt bizonyos előzékenysé
get tanúsítsunk, hogy annál inkább és hamarább 
hozzánk vonattassanak. A pillanat kedvező s el
mondhatjuk : most vagy soha!

De mit kell tennünk?
Azt, mit a körülmények parancsolnak.
Ugyanis törekednünk kell kedvüket eltalálni, 

azaz borainkat ngy kezelni hogy Ízlésüknek meg
feleljen, ami mellesleg mondva, a minőségnek sem
mikép sem fog ártani, ellenben nagyon is hasznára 
leend. És hogy Ízlésüket eltaláljuk, szükséges 
azt tanulmányozni sennek okáért azt 
az eljárást követni, melyet maguk a németek szok
tak, ha valamely terményczikkekuek bizonyos 
helyen piaczot akarnak nyitni. Mit tesznek ők ? 
Az érdekelt körök összeállnak társulattá minde
nek előtt a végett, hogy kipuhatolják, mily körül
mények vannak a vállalat vagy üzlet útjában és 
mily viszonyokat kell teremteni, hogy az üzlet 
könynyen és szakadatlanul folyjon. Már ez is pénz
be kerül.

Ugyanis szereznek pénzalapot, melyből két 
egyént küldenek a czélbavett vidékre vagy or
szágba, egyet, aki a dolog kereskedelmi, másikat, 
aki annak technikai oldalát tanulmányozza és róla 
számot adjon. így a lehető legrövidebb idő alatt 
minden irányban tisztába jönnek, úgy hogy csak
hamar hozzáláthatnak otthon is a tanulmányozók 
utazásai nyomán munkálkodni. A kiküldött egyé
nek hazajöttük után az egésznek vezetői lesznek.

Cselekedjenek bortermelőink hasonlóké pen. 
Álljanak össze valamely kiválólag bortermelő vidék 
érdekeltjei testületté a végett, hogy egyrészt egy 
kereskedelmi készültségü egyént Éjszak Német
ország- és Angolországba, másrészt egy, a borkeze
lésben már jártas férfit Francziaországba küldje
nek tanulmányozás okáért. — Az ebből folyó ha
szon elláthatlan még a legroszabb esetben is, azaz, 
ha a kereskedelein a czélbavett irányban nem nyíl
nék is meg; mert a két tapasztalatokkal méhként 
megrakott férfi képesítve leend vagy egy, vagy 
más irányban egész bortermelésünket átalakítani, 
tökéletesíteni és értékre emelni. Úgy hisszük, ez 
minden olvasónk előtt világos lesz.

Ezenkívül nem kellene sajnálni, legjelesebb 
borainkat valami hirneves vegyész által megvizs
gáltatni és a vizsgálat eredményét a külföldön szét
osztani egyrészt bizonyságul, hogy boraink épen 
nem egészségtelenek, ha tisztán kezeltetnek, más
részt, hogy érdemesek a világpiaczon szerepet ját
szani, mert minőségre nagyobb részben, ha nem is 
jobbak, de bizonyosan oly jók, mint bármily más 
elhíresztelt asztali s egyéb borok. Hozzá kellene 
mindig csatolni a termélés mennyiségét kitüntető 
statistikai kimutatást, valamint jóhirü, de csakis 
ilyen községek, sőt egyes termelők névlajstromát 
is, hogy a külföldiek hely viszonyainkkal megismer
kedjenek, mert: mit sem ér, mit nem is
me r ü n k.

Nemkülönben szükséges, hogy a külföldi 
szakgyűlések rendesen egy magyar által megláto- 
gattassanak, hol élőszóval az ügynek bizonyára 
nagyobb lendületet okozna, mint száz kormány
intézkedés.

így lehetne még több módot is felsorolni; 
hanem elég lesz ennyi felvilágosításul és indítvá
nyul, hogy ha bortermelőinkben van igyekezet 
vagy legalább érdekeltség, megérthessék mit kel
lene tenniök.

Tenni pedig kell. A panasznak többé nincs 
helye.

S ha valaha, úgy most kell tenni, hogy az 
átalánosan jelezett veszély óriásivá ne nöjje ki 
magát. i.

Üzleti tudósítás.

Arad, jul 11.

(K.Gy.) Gabnaüzlet. Tegnapi tudósí
tásunk óta a buzaüzlet lényegesen lanyhult • 
a középszerű és gyengébb minőségű fajok erő
sebb kínálata mellett a kereslek nem igen akartak 
a vásárlásban részt venni; s csakis kisebb részle
gek, 5—10 krny( árleszállítás mellett keltekel. 
Átalában 5 krnyi további árcsökkenés consta- 
tálható.

Kukorica az erdélyiek részérőli keres
let hiányában lanyhult, anélkül, hogy ára csök
kent volna.

Árpa határozottan lanyha, 70 fontonkint 
2 frt 15 krjával kináltatik anélkül, hogy vevők
re akadna. A rendkívül szép minőségű 72 fonton
kint 2 frt 30 krral, kitűzött időre adatott el.

Rozs gyenge kínálat mellett figyelmen ki
vül hagyatott, névleg 80 fontonkint 2.80 -2.90 
krajczár.

Zab forgalom nélkül, névleg 100 bécsi font 
3 frt 80 kr.

Káposzta-repczére nagyobb rész
legekben, júliusi és augusztusi szállítás mellett, 
150 bécsi fontonkint 13 frt 50 krral történtek 
kötések.

Bánát i-r e p c z e kissebb részletekben 
12 frt 75 kr. — 13 frt.

Szesz nyugodt üzlet mellett nagyban 51 
és fél — 52 kr. kicsinyben 52 és fél — 53 kr.

A hozatal a mai u j-a r a d i hetivá
sárra gyenge volt; a búza ára a múlt hetihez 
képest mérőnkint 20 kr. a kukoriczáé 10 krral 
csökkent.

Tavira!) tudósítás.

a bécsi börzéről 1871. julius 11-én.

5»/» Meta-lliques 59 35 । Hitelirt éret. . 285 50
Nemzeti kölcsö, 69 5 ! Váltó L-udoors 123 45
1860.évi kölesöi 101 6 1 j Ers3»t.................. 1 j ,50
Bankrésavény. 7 72 | Arany.............. .. 5 84

20 frank-darabok 9 84

A szerkes Jtésért felelős : Bettelheim V.
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Gabonaárak
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váüniiá'ósÁu 
kint

vammAzsau 
kint

fut tri kt fut frt. kr.

b iza bánsági. . új 83 । 5 35 5.4‘> 5.50 5 60,
85 5 6> 5 7 ’ól 5.85 5 95„ • * n 87 6 6 10 88 «MM — -

M >» • • •
tidzamelléki . .x 83 5 40 5 50 5.55 5 65

* 85 5 70 5 80 ‘6 5.9U- 6 —-»> V
87 6 <>5 6 5 88 — ——

»»
bácskai . . . £ 83 5 35 5 4 > 54 5.50 -5 6'

56 ' 5 75 5.89 5 95,, • . • » ......... .... .
80 toutR

N £ 
*43 o 
© 
» Ó

Malmok.

AtlaiuadóssAi 10U frt után.
Jövedék

tort á Vasúti meuetrei

árpa, malátán.72 
abrakul 72

7 ab .... 50
Kukoricza bánáti 

másnemű
Bab . . . 50
Köles. ... 80
Repcze fekete 75

bánáti 75

2.85 -2.75
2.25-2.35
2.15 -2.20

mérője

mérője 
, után

üzl. nélk. 
szilárd

15V 
20' 
3jo 
30u 

80

200 
ZU' 
20’
20
200

80

80
8«

6*3
2Ui
20i
13í
1 *•

Értékpapírok.
Állampapírok.

Magyar vasúti kölcsön 120 írt 
ezüstben .............................

Biztosítások.
Első magy. biztositó társaság . 
Haza, életbiztosító bank . . . 
Pannónia v. bizt......................... 
Pesti biztositó intézet .... 
Uuic viszontbiztosító bank . .
Nemzeti biztositó-bank . , ,

Vasutak.
Pesti közút................. .... . .
Pesti közút III. kib....................
Budai közút.............................  
Alföldi.........................................
Észak-keleti.............................
Magy. keleti.............................

Bank és takarékpénztári rész
vények.

Angol magyar bank.................  
Magyar általános hitelbank . . 
Franczia magyar bank . . . 
Pesti népbank.........................
Pesti kereskedelmi bank . . ■ 
Pesti iparbauk.........................  
Pesti takarékpénztár .... 
Pwwt-hndni takarékpénztár . ,

500
500
500
500
500
160
200
500
300
500
500

___ luO
2.81- 2.95 1000

- . — 500
200

> 200
200
210
525
100
2u0

107 40 107.60 200
61

200
129.— 129.50 200
94. - 96 — 100

845.- 35u.— 200
260.— 265.— 5U0
312.— 315.- 500

—, —. 100

282.— 283.- 100
_ ■■ 100

110.- 115.- 100
176 50 177.50 100
162.30 163.50
83.50 84 —

100

100
88.- 89- 150

109 5 110.-
78 25 78 50
38__ 19 -

675.- 680—’ —.
440 — 450.— —
3490- 3500- —
(67.- 168.— —

Árpád-gőzmalom .....
Aradi gőzmalom.................
Bluiuféle „ . . . . .
Ceucordia „ . . • . •
Király „ .................
Luiza „ .................
Molnár és sütöm..................  
Uuio-malom.....................
Victoria gőzmalom . . . . 
Hengermalom..................... 
I. budapesti gözm . . . .
Budai gyártat » • • • ■ 
Pannónia „ . . . .

Egyéb részvények.
1. magyar serfőződe . . . 
Király serfözöde ................  
Hajózálog társ...................... 
Első m. guzaajóz. t. . . . 
Keresk.-épület................  
Budapesti iáiiezhid. . .
Országos gőzhajó társaság, 
Magyar Lloyd.....................
I. magyar gépgyár . . . . 
Mátrai kux. 
Botor kézmüzet . . . . . 
Rimamuráuyí bánya . . . 
Salgó-tarjáiú ..................  
Pest-fiumei hajóép. gy. . .
I. szoszíinomitó ....
Újpesti........................   . .
Alagút.................................

Záloglevelek.
ö’/s’/o m. földh. zál. . . . 
ö^le m. jövedékjegy . . . 
57,’i, Magy. jelzalgb. . . 
Kereskedelmi bank . . . .

Elsőbbségek.
Lánczhid 6“/,.....................
Miskolci! malom . . . . 
Losoncai posztógyár . . . 
Budapesti malom.................

Pénznemek és 3 havi 
váltók.

Arany .................................  
Napoleondor.........................  
Ezüst ........

tallér ,

60.—

200 — 
135 -
15 I. -
3') —
73 - 

145 —
1 3 -
7 5 
,10. -
67.-

>45. —

585
82

100
73

145

42

265

205 -
44 i -
36* • —
132 —

17» -
250 -
175 — 
73'--
515

839-ki
I ö54-ki 
i860-ki
l 864-ik
Magyar

máj.—mov, szív, baukj. 5V0. . .
,, ,, m ezüst ,,

sorsj. egész (250 pp.) 10*J f, után 
sorsj. (2ÖU frt pp.) ................  
sorsj egész (500 frt o. é.) 5% . . 
(1U0 frt o. é.)................................. 
vassuti köles. (120 frt ezüstben) .

Eöldteheriueutesitési kötvények
(1OU frt pp. után)

Magyarországi.............................
„ 1867-ki - áradékkal

5’/

68.— 
555.—

588 -
<-3 - 

102-
74 —

455.-

8 50

6000—
122.—

103

89.25

84.—
90.-

59
6 •

295
95

4)
05;
501

101.70
129
1 >7.30

59.. .0
69 15

2)6 5o
95

101
50
9 *

129 25 
lu7.n0

Aradr >1 Károlyfahérvárra.
au indul 4 .. Op.du 6 >.44p reg.

tudna
So borsin 
ilye 
féva 
'iski

7
9
9

39 „ „ 8 „ 27
29 , , 10 . 15

58
10 „ 9

12 „ 28
1 r 6
2 3»

Erdélyi............................................   . „
fernes-bánsági.......................................... „
Horvát- és tótországi ....... „

Részvények.
Angol-osztrákbank befiz. 100 frt ezüstb. .

Károlyfehérvár érk 12 óra 40 p. 
jf. után és 5 ó. 18 p. delu án.

iCárclyfahérvárroi Aradra.
károly fehér vár ind. 4 óra — p. reg 
lélel. 10 6. 10 p.

I
Hitelintézet 200
Alsó-ausztr. lesz

42 50

9.-

123

104

89.50

84.50
90.25

89.- 89.50

155.—

frt
lAlsó-ausztr. leszámítoló társ. 500 frt . ,
r’raucz.-osztr. bank beüz. 60 frt ezüstb, 
dem éti közraktár társ. Pesten. . . . 
<emzetibauk........................................
lunagözuajózási társ. 500 frt pp. . . . 

r'erdinaud északi pálya 10UU frt pp . 
Trieszti Lloyd 500 frt pp....................
i. Erdélyi pálya 2(10 frt ezüstben . . . 
.Ulamvaspálya pp. 200 frt ezüstben .
.Jeli vaspálya o. ó. 2uO frt ezüstben . 
Tiszai vasút vp. befiz. 140 frt pp ..

Záloglevelek (100 frt után).
Jgztr, földhiteli. ezüst 5% .... 

„ 33 évben visszafizetendő o. é..
„ nemzeti bank 5’/, osztr. ért. .

I
 Elsőbbségi kötvények (100 ft után). 
Alföld-fiumei vaspálya 200 frt ezüst 5% 
Duna-gőzhajózás.................................. 
Ferdinand északi vasút 5% pp............

gPées-barcsi vasút 200 frt o. értékben 
lí. erdélyi pálya ezüstben 5”',................ 
Áiamvasut 500 frank ....

„ 1867-iki „ „ ....
Magyar keleti pálya ezüstben . . . .

MagáHSursjegyeii: (darabonként..

158. -

5.82 — 
9.83— 
121. -
1.83 —

5.84 — 
9.84 - 
121. */z 
1.83O2

Hitelintézet . . . 
Olary ..................... 
IJunagí'zíiaj Ózási . 
Keglevieh .... 
Budai . . . . . 
TáltTy....................  
Illudolf kor. her. ,

100 frt o. értókb 
.. . . pp. 40 írt 
  100 „ 

> • ■ ,,....10 „
• • . 40 „
............... 40 „
. . . o é. 10
• • ■ 40 „

nn. 40,.

260 75 
; 86 50
940. - 
118 4

773 - 
581 — 
2142 - 
1’3.— 
171.50 
410 —
176 9 >
241.25

10b.25
86 80
92.-

89.15

91.50
90.30
«9 10

139 15
137 50
85. —

175 50
38.—

15.- 
34 —
32 5) 
15.— 
43 50 
82-

261
2h6
942
118

3

61

77'> - 
585. - 
2147 i
384.- 
172.- 
411 -

is ni 
>éva

i Ilye 
Só borsin 
riadna

6 „ 10
6 „ 35 . 
,7 „30
8„5i 
10 „ 38

Arad érk. 11 óra 46 p 
óra 20 perez este.

1„18„„ „ 
1»» 4 5 , ,, „ 
2„öl „ „ 
4,,40,. ,,, 
6„53„ „ „ 
délei, és 8

177.10
243 7 h

106 50
87.20
92.20

89 40

92.
90
89

139
138

60
30

85 20

176.
39.

17.—
35.-
33 50
15.50 
,4 50 
33.-

Piskiröl Petrozsenyba.

Piski indul 2 óra 40 perez délut. 
Várallya-Hátszeg ind. 4 ó. 24p_d. u 
Petrojtseny érk. 8ó. 20 p. este.

Patrozseayből Piskire.

Petrozseny indul fi óra 30 p. reg. 
Várallya-Hátszeg iud. 10 ó. 30 p. r. 
Piski érk. 12 órakor délben.

Aradra* Pást és 8óa3 felé. ;
krad ind'.Iái 12 órs. 25 p. délután 

bon 9 óra 4 p. este
isaba indulás 2 ó. 10 p délután 

11 óra 41 p. éjjel.
íez5-'Túr indulás 3 ó 44. perez 

d. u. 2 ó. 13 p. éjiéi.
íaoluok indulás 5 óra 1 p. délután 

4 ó. 17 p. reggel.
Jzegléd érkezés 5 ó. 47 perez este 

5 óra 56 p. reggel
Test érkezés 8 óra 37 p. este 

8 óra 43 perez sgird.
iáa., érkezés óra 9 perez reggel 

6 óra 3ó p. este.

3ác3bő! Padi és Arai falé.
3ójs ind, 6 óra 15 perez est. 7 óra 

45 perez reggel.
’w ind. 7 ó. 30 p. reg, 6 ó.5p.est.

Czegléd indulás 10 óra 18 p. 
d. e 9 óra 5 p este.

Szolnok indulás 11 óra 7 p. 
d. e. 10 óra 37 p. este

Meiő-Tu indulási 2 óra 18 p. 
d u 12 '»r* 36 p éjiéi.

Csaba indulás 2 óra 1 peres 
délut. 3 óra ü0 p. reggel.

trau 3 óra 42 p. d
6 4

Aradról Temesvár felé.
A'ad indul ó ■> perez délután 

4 ó. 4 perijz reggel.
Vinga indul 5 ó 4 perez délut. 

7 ó. 3/ p. reggel.
Szt. András 8ó. 22 perez reggel 

7 ó. 2 p. este.
Temesvár érk. 7 6. 27 p. est« 

8 ó 5 p. reg.
Temesvárról Arad felé.

Temesvár, ól ind 8. ó — p. reg, 
5 ó. 30 p. délutá i.

Szt.-Andrásról ind 8 ó löp.reg. 
6 ó. 19 p délután.

Vinga indul 0 ó. 18 p. reggel. 
7 ó. 25 p. este.

Arad 11 óra 52 perez délelőtt 
8 ó. 40 p. este.

Csabáról Zomborba és 
vissza.

Csaba ind. 2 óra 35 p. délután 
7 óra 4*> p. reggel.

Vásárhely ind. 5 ó. 2 * p. d. n.
10 ó. 48 p. reggel.

Szeged iud. 2 óra 2u p. délu.
Zombor érk. 6 óra este.
Zombor ind. 8 óra 30 p. reggel.
Szeged ind. 2 óra 33 p. délután 

9 ó. *0 p. reggel.
Vásárhely 3 óra 48 p. délután 

10 ó. 23 p. reggel.
Csaba 6 óra 34 perez este 

12 ó. 47 p. délben.
Buda-Trieszt és vissza.
Buda ind. 7 óra — p. r. 9. ón 

30 p. este.
Trieszt érk. 8ö. 20 pövca r- 

8 óra lő p. este.
Trieszt ind. 7 óra 10 p. r0??e' 

8 óra 15 p este.
Buda ’ érk. 5 óra 49 p. reg?6, 

7 Ara 58 pe'c* este.

HIRDETÉSEK.

466 - 4* Udvari szállító
HOFF JÁNOS központi raktárának Bccsbcil
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Aiadmegye tkkvi hatósági,

1
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árverési hirdetmény.

es keioci legpompásabb, valamint divatosabb foglalványnyal (Fagou.) «4 Apácza. 560_ 3_ 3 I ks földből álló ingatlanság a kikiálts<1!» nyak-ékszer 1, 1.20 1.40 frt.

Az elküldés utánvétel vagy az összeg előlegesM gbizó levelek etszés szerinti nyel en ira hatnak
1035—22—2 4

SIÓ

i 
i

Kelt Aradmegye tszékénr.k 1871 fö 
ipiilis hó 12-ik napján tartott tkkvi 111 
séböl.

db káirpereCZ gyémántokkal kirakva 2, 2.50, 
3.5u, 4 5 ■, 5.50.

melllü 1, 1.20, 1.50, 1.8'), 2 frt.
piir fülbevaló 1, 1.20, 1 50,1.80, 2 frt.
db karperecé 20, 45, 85 kr, 1 fr,.

pór kézfodor-gomb 1.80, 2.8o frt.
db nyakravaló-tü i, 1 50, 2 frt.
db gyéniánt-gyűrü, fi,mm 1, 1.50 2, 2.50. 3 ft.

4.5 >. 6. 7. 8 9, 10 2» frt.
pál* fülbevaló 1.50, 2, egészen finom 2.50, 3, 

3.5 4..>t> 5, 6, 7, 8 9, 10, 2 ) frt.
pár nyakíodor-goinb l.lo, l.fm 2, 3 frt.

db nyakláncz egyszeri k Tülköt sre 60 80 kr. | w
Ki ezen czikkeket valólilag akarja bírni, forduljon levélben vagy személyesen egyes-egyedül

l db nyak-ékszer finom török érmekkel és a többi 
díszítve, 2.o(l, 3 frt.

szitve. — A finom nemű ékszerek val >di ezüstéi szegélyzettek. 
meltü (Broche) 1.50 2. egészen finom 3, 3.50, 4 -1

570-1

A yva q yi 4’— Air" Q*701* összeállítva, mint, a VTJ O Ilid.!! L Vfk&zei, nak. Ezen ékszer valódi

aranytól meg csekély
árakon vásárolható, hogy megszerzése mindenkire nézve lehetővé tétessék.

IN ői ékszer.
Pompás meltü (Broche) 80 kr., 1.20, 1.80, 2.50: 

3.50, 4, 5, 6. 7, 8 frt.
pár fülbevaló 80 kr, 1, 1.50, 2, 2.50, 3, 3.50, 4 

4.50 frt.
meltü és fülbevalókból álló készlet egy

behangzó ízlés szerint, 1, 1.50 2, 2.50, 3, 3.50, 4, 
4.50 5, 5.50, 6, 6.50 7, 7 50, 8 8.50, 9, 10, 12 frt.

Ingerlő szépségű nyakláncz nők számára 
ke esztecskékkel 85 kr, finom 1, finomabb 1.50, 
legfin. 2, 2.50 frt.

nehéz karperecz 1.50, 2, 2.50, 3’ 3 50, 4, 4 50, 
5 5 ÖU, 6, 7 frt. q

pompás női medaillon 50, 8 kr, 1, 1.20 
1, 50, 2, 2.50, 3 frt.

1 pompás gyűrű kövekkel vagy azok nélkül, 
ÖU, 80 kr. 1, 1.50 2, 2.5o, 3 frt.

1 ingerlő szépségű nyak-ékszer medaíllonnal 
2.80, 3, 3.5u. frt.

Férfi-ékszer.
díszes divatos óraláncz 1, 1.80, 1.60, 2, 2.50 

3, 3.50 4. 4 50. 5. 5.50, 6 frt.
hossza nyakláncz, a valódi aranytól meg nem 

különbözhető 1.80, 2.80, 3.50, 4, 4.50, 5, 5.50. 6, 
7 frt.

finom schwall vagy nyakravaló-tü, 50 
80 kr, 1.1 .50, 2 frt.

legfinomabb medaillon úri óra-lánczra 1, 
1.50, 2, 2 50, 3,4 5, 6 frt.

finom gyűrű kövekkel vagy a nélkül 50, 80 kr, 1, 
1 20, 1.50, 2, 2. 0 3, 4, 5 frt.

kötet óralánczi-függelék 40 kr.
legújabb divatu kézfodor (Manchette) gom

bok, zománezozva és kövekkel, vagy azok nél
kül 50, 80 kr. 1. 1.50 2. 2.50 frt.

készlet nyak és kéz-fodor gombok, egybe
hangzó Ízlés szerint 50, 70, 85 kr, 1, 1.50, 2, 
2.50, 3 frt.

valódi, úgy hogy azzal még a szakértők is elámittat- 
china-ezüstből, vagy valódi talmi-a anyból a kövek

gyémánt porral c iszolt való li hegyi jegeczből, me’yek ragyogó fényüket soha el nem vesztik, — vannak ké-

üeleti örökké illatozó jonquille-ékszer. finom v^sezettel, fekete szinü, kiváló kellemes illattal,

első párfsi bazárjához Ausztria számára Becsben,
Kárntnerstrasse 51, Palais Todeseo. -^13

beküldése mellett történik Illustrált árjegyzék kívánatra ingyen küldetik.

Mitrovitz, 1871. május 5. Miután én ekkorig az ön 

maJáta-iáiwonat serével 
mellbajoknál igen kedvező gyógyeredményeket értem el, kérek a fentne- 
ivezett serből Drossulic Márk, cs. kir. főhadnagy és katonaiskolai pa
rancsnok ur czime alatt újólag 12 üveggel ide küldeni.

Dr. Godra, főorvos.
Pöggstall, 1871. martius 24. Kérek számomra 
maláta-csokoládé és mellmaláta-bonbonokat 

küldeni, minthogy mellbetegeknél és lábadozóknál mind a két készít
mény kitünőleg jónak bizonyult be.

I)r Bioigei Ágost, gyakorló orvos.
Valódi minőségben Aradon csak Kontúr és Reinhardt 

füszerkereskedésében, templom-utcza 10. sz. — Tótkomlóson 
Dancs László, Vingán Szepesy László, uraknál kapható.

Vevő a vételár felét a bánatpéra 
betudása mellett azonnal az árverelőbiti 
kezéhez, második felét három hó alatta 
árverés leütése napjától és pedig az utót 
bit 6"/,, kamattal Aradmegye tvszékéné| 
lefizetni köteles.

Vevőa vételár . Iső részletének 1 efii«. 
tése után a megvett ingatlanságnak moi 
nal tettleges birtokába lép, annak tulajdo
nát azonban csak az egész vételár lefiietí 
se után a tkvi átírás által nyeri meg.

A birtok átruházási illetéket egyedi! 
vevő viseli.

Evvel egyszersmind axon jelzálog 
hitelezők, kik nem ezen tkkvi hatosif 
székhelyé: , vagy annak közelében lakúi 
felhivatván, hogy a prdts. 433. §-hoi 
képest itt helyben megbízottat rendeljenek, 
. azok nevét az eladásig jelentsék be, ejj 
úttal mindazok, kik a lefogta t javak iráni 
ula.jdoni vagy más igényt érvényesültél« 
élnek, felszóliltatnak, mikent a plk.rtlli.

16 § a értelmében igéiiykereseleiket tát- 
'ényszabta határidő a au nyújtsak be.

Haszonbérleti herdetés.
Csanádmegyében Tornya inváros alatt 

226 hold szántóföld 1100 Q öl ível, hat évre 
sz. Mihály naptól kezdve haszonbérbe ki
adó. Feltételek iránt értekezhetni Korbuly 
Rozália tulajdonosnevei Bánhegyesen,u. p.

Jonescu Lázár részéről Hetrugh 
lojse elleni végrehajtási ügy -ben 

•z alatt kelt árverési végző nél fog’o 
li >dna községi 59 sz. tjknyvben az uiól 
•inak egyedüli nevére felvett 889 frt K 
krra becsült az 57 számú báz, Midii

Első erdélyi vaspalya.

A mai naptól kezdve a személy- és teher-forgalom Arad és 
llSzászváros, úgy Piski és Petrozsény közt megnyittatik. A főpálya vég- 
b állomása Szászváros marad mindaddig, míg az Alvincz melletti ideig- 
| lenes hidak elkész Inek, mi 4 5 heti időt igényel.

Arad, 1871. évi jul. 11-én.

A gyoroki uradalmi mészárszék! helyiség bérbeadandó) 
értekezhetni iránta G-yorokon az uradalmi tisztnél. 5612 3 3
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Sz. kir. Aradvároaa polgári törvényszéke által felhivatnak mind
azok, kik néhai aradi lakos és végrendelet hátrahagyása nélkül elha
lálozott Papp Mátyás tulajdonát képező Aradvárosi tjk 1102. és 14v 
sz. a. ingatlanságaira nézve örökségi joggal birnak, hogy ebbeli jogai
kat ezen hirdetmény első megjelenésétől számítandó 45 napok alatt 
annál bizonyosabban érvényesítsék, mert a kitett határidő elmúltával 
ha a megnevezett örökséghez! jogosított jelentkezni nem fog, az emlí
tett örökségi ingatlanság annak özvegye szül. Popovits Katiczának a 
kimutatott közszerzeményi jogon tulajdonába általadatni és nevére te- 
lekkönyvileg bekebeleztetni fog.

Kelt Arad sz. kir. város törvényszéknek 1871. évi julius hó 1-én 
tartott üléséből.

Szekulics János,
hely, főbíró.

Biris Gergely,
^jegyző.

Árverési hirdetmény.
Vasváry Málvína részéről Kozma Ká

roly elleni végrehajtási ügyében .
<z. alatt kelt árverési végzésnél fogva a 
Buttyin községi 482. sz. tjkbeu Kozma 
Károly nevére felvett 1450 forintra be
csült ház, beltelek és melléképületek 
fele részéből álló ingatlanság a kikiáltási 
ísszegül elfogadott becsár 10n/o-nak le 
étele mellett Buttyin községházánál 1871 

évi augusztus hó 14 ik napjának becs- 
iron vagy azon felül. 1871. évi szeptem
ber hó 19-ik napján becsáron alól isi 
mindenkor d. e. 10 órakor következő fel
tételek mellett el fog adatni.

Legtöbbet ígérő köteles a vételár fe 
lét azonnal végrehajtó bíró kezeihez le
tenni, másik felét 6% kamattal az árve
rés napjától számítva 3 hó múlva Arad
megye törvszékénél lefizetni.

Vevő a vételár első részletének lefize 
lése után a megvett ingatlanságnak azon 
nal tettleges birtokába lép, annak tulajdo 
nát azonban csak az egész vételár lefize
tése után a tkvi átírás által nyeri meg.

A birtok átruházási illetéket egyedül 
vevő viseli.

Evvel egyszersmind azon jelzálogom 
hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság szék 
helyén vagy annak közelében lakn >k, fel 
hivatnak, hogy a perrendtartás 433. §-ho>
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Árverési hirdetmény.
Az aradmegyei tiszti ügyészség ré- 

ízéről Csurdár Tó lor világosi lakos elleni 
végrehaj ási ügyében ii3 lwl. sz. alatt 
selt árverési végzésnél fogva a Világo- 
Községi 652 sz. tjsb«u Csurdár Tódor és 
Demjan Gyula nevén felvett 313 frt ésképest itt helyben megbízottat rende -l

lenek, s azok nevét az eladásig jelentsek! 100 frtra becsült az 1181 sz. alatti ház
lleltelek és kenderföld, továbbá 12397öe, egyúttal mindazok, kik a lefoglalt ja । beltelek és kenderföld, továbbá 12397. 

vak iránt tulajdoni vagy inás igényt érvé- h. r. sz. a. felvett szőllőből, mint 2 külön
nyesilhetni vélnek, felszólittatnak. miként 
> prrdtás 466. §-sa értelmében igény
kereseteiket törvényszabta határidő alatt 
nyújtsák be.

Kelt az Aradmegyei telekkvi tszéké- 
nek 1871. évi junius hó 21-ik napján tar 
r.ott üléséből.

telekknyvi jószágtestböl álló ingatlanság 
Csurdár Tódort illető fele r'sze a kikiál-

összegűi elfogadott becsár 10 ''/nnaklí' 
étele mellett Radnán köz-éji házinál
^71. évi szeptember hó 16-ik 
ának becsár’H vagy azon felül, lö?i 
' i október hó 16 ik napján becsim 
lói is mindé kor d e 10 órakor követ

kező fel:ételek mellett el fog adatni.
Legtöbbet Ígérő vevő a vételár el« 

harmadát a bánatpénz beszá nitása mel
lett. azonnal leütéskor az á« ve elő bitó 
kezébe, — a 2-ik harmad t a leütés 
két hó, és a 3-ik h rmad t hár-m U 
datt a/, árverés napjától s’/á.nitandó S't 
ki mattal Aradmegye törvényszékénél le
fizetni köte es.

Vevő a vételár első részletének le 
fizetése után a megvett ingatlan ágnak 
azonnal tettleges birtokába lép, at.Dik 
nlajdonát azonban csak az egéaz vétk 
eüzetése után a tkvi átírás által nyeril 
meg.

A birtok átruházási illetéket egre-1 
dűl vevő viseli.

Evvel egyszersmind azon ielzábgöil 
hitelezők, kik nem ezen tkvi hatóság sí bl 
helyén vagy annak Közelében lak iak fel-H 
hivatván, hogy a prts. 433. §-hoz képeeil 
itt helyben megbíz ttar. rendeljenek« 
azok nevét az eladásig jelentsék be, egy-H 
uttal mindazok, kik a lefoglalt janii 
iránt tulajdoni vagy más igényt érvény»-! 
sithetni vélnek, felszólittatnak, mikénti! 
ntk. rdts. 466 §-a értelmében igéuykenfl
.elüket

Aradm. tkvi hatósága.

tá»i összegül elfogadott becsár 10 °/„-nak 
letétele mellett Világoson az ottani köz
ségházánál 1871. évi augusztus 19 ik 
napján becsáron vagy azon felül, és 1871. 
évi szeptember hó 19-ik napján becs
áron alól is mindenkor d. e. 10 órakor 
következő feltételek mellett el fog adatni.

törvényszabta határidő all
nyújtsák be.

Kelt az Aradmegyei telekkönyviül 
vényzéknek 1871. évi május hó 31-én tar
tott üléséből.

Aradmegye tkvi. hatósága.

Laptuiajdonos Bettelheim Vilmos. —Arad 1871. Nyomtatja és kiadja Réthy Lapot. (Főtér, a Minoriták zárdájával szemben.)


